

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/doklad/261895>

Тип работы: Доклад

Предмет: Право

Введение 3

1. Проблема коррупции в России на современном этапе 5

2. Проблема противодействия коррупции в системе государственной гражданской службы России 8

Заключение 14

Список использованной литературы 15

Введение

Актуальность работы.

Коррупция как особое социальное явление существует в любом обществе, и искоренить ее полностью практически не представляется возможным.

Коррупция в настоящее время приобрела трансконтинентальные масштабы. Наша страна также не является исключением. Коррупция в Российской Федерации высоко развита, имеет глобальные масштабы и огромное влияние на жизнь государства. Коррупция проникла во все сферы жизни общества, но основная ее доля приходится на органы публичной власти.

Проблема противодействия коррупции в системе государственной гражданской службы Российской Федерации, в том числе и в нашей стране, находится в центре внимания научного сообщества и широкой общественности. Антикоррупционная политика – это меры по взаимодействию государства, научного сообщества и граждан по искоренению коррупции с помощью правотворческой, правоприменительной и правовоспитательной деятельности, в основе которых лежат следующие принципы: законность, гуманность, публичность.

Основная задача любого государства, в том числе Российской Федерации, - минимизация уровня коррупции, что повлечет за собой рост благосостояния и качества жизни в стране, развитие всех сфер жизнедеятельности.

Президент Российской Федерации В.В. Путин, неоднократно обращал внимание на необходимость включения вопросов коррупции на государственной службе в федеральную повестку дня.

Вышеуказанное обуславливает актуальность и важность рассмотрения вопроса противодействия коррупции.

Цель данной работы – рассмотреть проблему противодействия коррупции в системе государственной и гражданской службе.

Для достижения вышеуказанной цели, необходимо решить следующие задачи данной работы:

- 1) Описать проблемы коррупции в России на современном этапе;
- 2) Определить проблемы противодействия коррупции в системе государственной гражданской службы в России и пути их решения.

1. Проблема коррупции в России на современном этапе

Коррупция является сложным, опасным социальным явлением, которое не ново ни для одной страны мира. Россия сегодня входит в число самых коррумпированных стран на планете.

Среди сфер деятельности, которые в наибольшей степени «разъедены» коррупцией в нашей стране, можно выделить следующие:

- 1) судебные органы,
- 2) таможенные службы,
- 3) правоохранительные органы,
- 4) учебные заведения (особенно ВУЗы),
- 5) сфера медицины,

б) налоговые органы и др.

Особое место занимает коррупция в системе государственной гражданской службы, при этом коррупция в данной системе является одной из самых опасных для государства.

Коррупция оказывает большое негативное влияние не только на качество управления, но и на степень доверия к основным государственным институтам, «деформирует» правовое сознание рядовых граждан и начинающих служащих (стремление решить задачу посредством неправовых процедур).

Коррупция подрывает демократические институты, моральные устои общества, несет угрозы для стабильности и безопасности всего общества, неправильно воспитывает молодое поколение, которое, видя всё происходящее, приспосабливается к данным условиям, считает происходящее абсолютно нормальным, а также развивает это явление дальше, становясь частью этой системы.

Кроме этого, коррупция подрывает принципы надлежащего государственного управления, равенства, социальной справедливости, препятствует конкуренции в бизнесе, затрудняет экономическое развитие и тем самым наносит ущерб устойчивому развитию страны и правопорядку.

Необходимо отметить, что, к сожалению, коррупционные скандалы становятся частым явлением в нашей стране, при этом масштаб таких преступлений зачастую поражает. В качестве таких примеров, можно привести следующие:

- 1) 2019-2021 г. – дело подполковника ФСБ Черкалина К., обвиненного во взяточничестве и мошенничестве, у которого было обнаружено по разным данным от 6,3 до 12 миллиардов рублей.
- 2) 2019 г. – дело бывшего министра по делам «Открытого правительства» М. А. Абызова, обвиненного в крупном мошенничестве и создании организованного преступного сообщества и незаконно заработавшего 32 миллиарда рублей.
- 3) 2016 г. – дело полковника МВД Д. В. Захарченко, обвиненного во взяточничестве, у которого было обнаружено в собственности 27 объектов недвижимости, и по разным данным порядка 300 млн. долларов.
- 4) 2019 г. – дело о вымогательстве бывшим депутатом Государственной Думы – Вадимом Белоусовым взятки в 3 миллиарда рублей,
- 5) громкое дело в военном ведомстве – дело Оборонсервиса (главные фигуранты дела – бывший руководитель Минобороны РФ – А. Э. Сердюков и глава департамента имущественных отношений Минобороны России Е. Васильева, сумма ущерба по разным данным в процессе расследования не раз изменялась от 3 до 6,7 млрд. руб.).

Бесчисленное число коррупционных скандалов является свидетельством того, что, к сожалению, для России коррупция стала обыденным явлением, что означает привычность взяток, лоббирования интересов чиновников и т.д.

Коррупция выражается в различных формах:

- взяточничество, получение незаконных доходов (вымогательство, «откаты»);
- бюрократизм;
- приватизация государственных ресурсов и средств;
- кумовство, фаворитизм;
- принятие подарков для ускорения решения проблем и др.

Для искоренения коррупции в Российской Федерации реализуется антикоррупционная политика, которая закреплена в огромном перечне нормативных актов. Противодействие коррупции в каждом обществе, по сути, осуществляется с целью обеспечения прав и свобод граждан.

Далее подробнее рассмотрим вопрос противодействия коррупции.

Список использованной литературы

1. Федеральный закон «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 № 273-ФЗ (последняя редакция) // СПС Консультант Плюс
2. Федеральный закон от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» // СПС Консультант Плюс
3. Федеральный закон от 03.08.2018 № 307-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции» // СПС Консультант Плюс
4. Кривенда Е. А. Проблема коррупции в современной России // Территория науки. – 2015. - № 2. – С. 188-191.
5. Левина А. В. Противодействие коррупции в системе государственной гражданской службы с использованием информационных ресурсов и сети интернет/ А. В. Левина // Роль и место информационных

технологий в современной науке: сборник статей Международной научно-практической конференции (17 января 2019 г, г. Самара). - Уфа: OMEGA SCIENCE, 2019. – 269 с. – С. 50-53.

6. Левин Г. И. Методы борьбы с коррупцией в таможенных органах // Национальные приоритеты России. - 2017. - № 2. – С. 66-69.

7. Матвеева Е. В., Гладких С. С. Коррупция в системе государственной гражданской службы в общественных оценках (на материалах регионального исследования) // Вестник ЗабГУ. 2021. №6. С. 80-89.

8. Паулов П. А., Сотников В. А. Проблемы осуществления противодействия коррупции и эффективные механизмы по предупреждению коррупции в системе государственной гражданской службы // Вестник современных исследований. 2019. №2. С. 56-58.

9. Синельщиков Ю.П. Коррупция в России: история, состояние, причины, меры борьбы. – М. 2017. – 92 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/doklad/261895>